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Hazajön Rákóczi.
Hazajön II. Rákóczi Ferenc 

édes anyjával, Zrínyi Ilonával 
együtt. A lelke úgyis itt jár kö­
zöttünk kétszáz esztendő óta. Mi­
kor a magyar szabadságot vesze­
delem fenyegeti, ez a legtisztább, 
legfönségesebb lélek, a magyarok 
vezérlő fejedelmének lelke ott jár 
a Felvidéken az ő népe közt. A 
tárogatók, a tilinkók hangjában 
megszólal és a viharok zúgásában 
meny dörgi az Alföldön,a Dunántúl, 
Erdély sziklabércei közt ennek ja 
nemzetnek : Ne hadd magad ma­
gyar! Itt járt közöttünk a legdi­
csőségesebb esztendőben is, 1848- 
ban. Szólt nemzetéhez Kossuth 
Lajos aj kain. Győzelemre irányozta 
fegyvereinket és dicsőségre, dia­
dalra lobogtatta meg zászlóinkat. 
És most a galatai sírbolt kripta 
ajtaja feltárul s hazaérkeznek II. 
Rákóczi Ferenc szent hamvai is. 
A magyar király hozatja haza. 
Annak a Habsburgnak dicsőséges 
ivadéka, aki ellen egykor a ma­
gyar szabadság védelmére kihúz­
ta hüvelyéből kardját II. Rákóczi 
F erenc,

I. Ferencz József király közel 
állott nemzete leikéhez, midőn 
visszadta az ország alkotmányát 
és az ország hercegprímása hóm-

TÁRCA.
Egy különös ember.

Gyürky Ádám a legközönségesebb 
emberek közül való volt- Még csak nem is 
tucatember, mint mondani szokás, hanem 
egy érték nélküli valami, akinek csak fi­
zikai lénye mozgott, lelki világa pedig meg­
maradt mindig az ő mozdulatlanságában, 
amiről nem lehetett tudni, öröklött buta­
ság-e, vagy erőltetett nemtörődömség.

Ami a külsejét illeti Ádám urnák, 
az határozottan imponáló volt. Nagy, szé­
les válla, szabályos szép arc, amelyről le 
ritt a vasegészség, határozottan vonzóvá 
tették. Gyürky azonban nőm törődött az­
zal, hogy kiváncsi szemek vizsgálják vé­
gig, tüzes pillantások fogadják és kísérik; 
ő ment a maga utján. Ez az ut pedig elég 
rövid volt; a, lakásától a hivataláig. Más­
utt Gyürky Ádámot ember fia még nem 
látta. Pedig nem volt embergyülőlő, sőt 
szívesen elmulatott hivataltársai bohósá­
gain, csak lusta volt nagyon.

Egy szép napon aztán Gyürky azzal 
lepte meg a világot, hogy vőlegény. Ám 
rajta ez az állapot sem változtatott sem­

lokára illesztette Szent István ki­
rályunk koronáját. De talán ilyen 
közel soha sem jutott még Habs­
burg házból származó fejedelem a 
magyarok szivéhez, lelke dobo­
gásához, mint mikor I. Ferencz 
József ezt a legfelségesebb elha­
tározást aláírta. Most ismét az al­
kotmányos érzésű nagy fejedelmet 
látjuk megnyilatkozni benne. A 
kegyelet koszorúját nyújtja a ma­
gyar történelem, egyik legkima­
gaslóbb alakjának immár csont 
homloka fölé, nem keresve, hogy 
az, ki ellen harcolt csak azt lát­
va, hogy az a legszentebb nemzeti 
ügynek, a magyars zabadság ügyé­
nek a história magasztos glóriá­
jába vont vezére volt. Köszönet 
és hála adassák ezért a magyarok 
királyának.

A magyar nemzetnek kétszáz 
esztendős vágya és óhajtása tehát 
teljesülni fog. II. Rákóczi Ferenc­
nek hamvai hazakerülnek. Két­
száz év előtt mikor eltemették, 
egyszerű temetése volt. Ott csak 
Mikes Kelemen zokogott utána, itt 
az egész nemzet. Mikor most ha­
zahozzák fejedelmi porait, (királyi 
temetése lesz. Kassától kezdve, 
zúgva üdvözlik koporsóját az or­
szág templomának harangjai. A 
törvényhozás, a hadsereg, a tör­
vényhatóságok, ennek az ország­

nak egész lelkedobogása ott lesz 
ezen a temetésen. Ott lesz a 
király is. És a kétszáz év előtt 
elesett kurucvezérek megmozdul 
nak sírjaikban s csontkarjaik meg 
verik koporsóik födelét s csont­
ajkuk susogja: Haza jöttél feje 
delmünk, mi urunk. Isten hozott 
A magyarok Istene hozott. A fel 
legeken fölül pedig két szentasz 
szony, a magyarok két nagyasz 
szonya hullatja szemének gyön 
gyeit e fölé a királyi temetés fölé 
Zrinyi Ilona és Erzsébet királyné 
És sohasem hangzik talán meg 
hatóbban a templomok boltíves 
csarnokaiban, mint akkor, a nem­
zeti szent imádság:

Hazádnak rendületlenül
Légy hive ó magyar!

A sztrájk vége.
Mit akar a kormány ? Mit akar gróf 

Tisza István és Hieronymi Károly, forra­
dalmat vagy békét ? Ezt kérdezték 
sokan a történtek után. Sokan, akik a va­
sutasok béremelési törekvéseit jogosnak 
tartották, de az eszköznek, a sztrájknak, 
melylyel anyagi helyzetük javítását elérni 
vélték, jogosságát el nem ismerték soha. 
Mikor a sztrájk kiütött a forgalom meg­
szűntével k ezdetót vette az ország rettene­
tes anyagi károsodása. Kérte a kormányt 
az egész komoly sajtó, hogy lépjen a ki­

mit. Tulajdonképpen maga sem tudta, hogy 
mi viszi bele a házasságba. Valószínű, hogy 
pusztán szokásból húzta az ujjára a gyű­
rűt, amihez hasonlót látott apja avagy nagy« 
apja ujján is. Jövendőbeli feleségével ak­
kor még egyetlenegyszer beszólt Ádám s 
ekkor volt első találkozásuk is. Hanem 
azért rendben ment minden. Megtartották 
az eljegyzést s boldog volt mindenki, vő­
legény, menyasszony egyformán.

Ádám úrra ugyan senki sem mert 
volna bizonyságot tenni, mert nála az efé- 
le állapotot semmi külső jelből észlelni 
ni nem lehetett. Éppen olyan egykedvű 
volt a nevezetes estén, mint egyébkor s 
éppen olyan lustán adta feleleteit a szom­
széd vármegye aljegyzőjének a kérdéseire, 
mint a menyasszonyáéra. Ez a fürge kis 
teremtés rózsás piros arcával, mosolygó 
kék szemeivel igazán boldog volt. Kis hí­
ján elnyelte tekintetével Ádám urat, aki­
nek férfias szépsége feledtette vele külö­
nös modorát.

A dolgok különben eléggé gyorsan 
fejlődtek. Csakhamar megesett az esküvő 
s a fiatal pár azon vette észre magát, hogy 
túl van a nászút boldogságán is.

Gyürky tehát újra vissza toppant hi­
vatalába s ezzel a régi kerékvágásba. Va­
lami nagyon ugyan az egész eset nem té­

rítette el mindennapi életétől s ha a sok 
vasút, hotel s az utazás egyéb változatos­
ságai nincsenek, talán észre sem veszi, 
hogy egy parázsszemü kis teremtés kapasz­
kodik a karjába és pedig oly erővel, mint­
ha csak attól félne, hogy az a nagy erős 
ember egyetlen lépéssel úgy ellóp tőle, 
hogy soha sem én többet utol.

Ádám valósággal megbabonázta a fe­
leségét hal Igatagságával s imponáló erejé­
vel. A kis gyenge teremtés akárhányszor 
lopva tekintett végig a nagy szál emberen 
s aztán őmagán, a mi rendesen egy kis 
elkeseredéssel végződött. Ádám nem törő­
dött semmivel. Azzal sem, ha gyerekes 
örömmel fut elébe az asszony, ha megjön, 
azzal sem, ha éppenséggel rá sem nézett 
a felesége. Szólni a legszükségesebbnél 
egyebet Gyürky Ádám sohasem szokott.

Egy szép napon át nagy dolog tör­
tént. Edit kisírt szemmel fogadta az urát 
s mikor a nyakába borulj, megint kitört 
belőle a keserves sirás. Ádám állta agy 
darabig a ráhulló asszonyt könnyeket, az­
tán szép lassan lefejtette az ölelő karokat 
s mintha mi sem történt volna, leült a 
pamlagra.

Edit odukuporodott mellé s nézte, néz­
te szabályos szép arcát, amely olyan nyu-
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egyenlítés terére, hogy a magyar közgaz- j 
daság további károsodása megszüntettessék. j 
Kérte a sajtó a s/tráj kólókat, hogy a ve- j 

szedelmet ue tetőzzék, elégedjenek meg a | 
kormány ígéreteivel s hagyjanak fel az 
erőszakos küzdelemmel. Nem történt egyik j 
sem. A kormány szombaton az erőszakra 
erőszakkal felelt s ekkor, mintha a sztraj- 
kolók lelkivilágában nagy változás történt 
volna. Látva a hatalom megnyilatkozását 
most már nem követeltek, hanem kértek- 
És ekkor a kormány Sarlayval együtt le- 
letartóztatta az egész sztrájkbizottságot A 
rendőrség behatolt egy zártkörű egyesület­
be s ott fogdosta össze a sztrájk vezetőit, 
negyvenezer vasutas bizalmi férfiait. ti ek­
kor közbelépett a szocziáldemokrata párt 
vezetősége is és kimondotta, hagyha a va­
sutasok kérelmét nem teljesiti a kormány, 
hát kimondja az egész országra nézve az 
ipari munkások sztrájkját. Tehát az erő­
szak olaja éltotőlog hatott a tűzre. Mi lett 
volna akkor, ha a szociálista szervezetek­
hez tartozó ipari és földmives osztályok is 
beszüntetik a munkát ? A műhelyekben a 
halál csendje váltotta volna fel az éltető 
pezsgést, a földek szántatlanul maiadnak, 
az ekevasak, kaszák berozsdásodnak s a 
pusztulás gyászleple borult volna erre a 
szerencsétlen országra.

Magyarország politikai és társadalmi 
láthatára fölé tegnap mintha sötét felhők 
kezdtek volna borulni. Nem mindennapos 
dolgok történtek, Budapesten készenlétben 
állt a katonaság feltüzött szuronynyal. É- 
lesden gyűlést tartott a nép, mely közé a 
csendőrség sortüzet adott, úgy, hogy ötven 
áldozat vére festette meg a földet, akik­
nek közel fele kiadta a lelkét. Az ország­
házban tetőfokon állt az izgalom, mely­
nek csak az vágta el kitörését, hogy gróf 
Tisza István miniszterelnök bezáratta kirá­
lyi kézirattal a országgyűlés ez ülésszakát.
A sztrájkoló vasutasok háromnegyed része 
munkába akart állani. Csak könyörögtek 
immár és nem követeltek. Csak egy jó 
szó, egy Ígéret s lecsillapodtak volna az 
égető tüzeknek lángnyelvei. Ezt a jó szót 
nem ejtette ki ajkán a kormány. Miért ? 
Ezt kérdezte az ország izgalomban iz­
zó közönsége. A kormányhoz közel álló 
körökből az a hir szivárgott ki, hogy azért

godt, oly kifejezéstelen volt, a mi meg­
döbbentette.

— Adám édes Ádám — tört ki be­
lőle a zokogó panasz.

— No, no — mordult meg az ember, 
de arca nem változott.

— Nem akarod — nem érdekel ? — 
zokogta tovább az asszony.

-- Éhes vagyok 1 —- szólta el magát 
Adám ur olyan őszintén, a mi csak tőle 
volt várható.

— Edit, a ki félig térden csúszva ült 
ott mellette, újra láthatta az ura arcát. 
Olyan volt az most is mint az elóbb, Edit 
megborzongott. Felállt, hogy a cselédet 
hivja.

— Panna majd feladja az ebédet,........
én — megyek haza. . . .

Ádám Editre fordította a szemét, de 
nem kérdezett semmit, pedig látszott rajta, 
hogy kezdi nem érteni a dolgot.

— És otthon maradok, érti V
— Értem ismételte a szót gépie­

sen a férfi s most még szabályosabb, még 
kifejezéstelenebb lett az arca. Csak nézte 
mint szedelőzködik az asszony s mint in­
dul az ajtónak. Egy szó, egy hang nem 
jött ki a száján.

Sohase tudta meg miért hagyta ott a 
felesége.

Kiss Gereben.

nem, mert egyes politikai pártok úgy akar- | 
ták feltüntetni a dolgot, mintha az enged- | 
ményeket ők vívták volna ki a vasutasok j 
nak. Tehát az egész dologból politikai tő- j 
két akartak kovácsolni a maguk számára. 
Tegnapelőtt pedig Vázsonyi Vilmos, a nagy 
demokrata odaállt a kormány elé s azt 
harsogta:

— Nem engedem, hogy egyetlen va­
sutasnak a liajaszála is meggörbüljön, mert 
akkor a szociáldemokraták beszüntetik az 
ipari munkát egész Magyarországon.

Nos hát erre a fenyegetésre, csaku­
gyan rideg álláspontra kellett helyezkednie 
a kormánynak. Mert Vázsonyi Vilmos 
nagyhatalom ugyan, de még sem akkora 
hatalom, mint a király vagy a törvényho­
zás akarata. Itt csakugyan nem hajthatta 
a kormány a Vázsonyi Vilmosok, Weltner 
és Izrael Jakabok malmára úgy a vizet, 
hogy úgy tűnjék fel, mint hogyha a vas­
utasoknak szolgálatába vételét, amneszti­
áját a szociáldemokrata kolomposok vívták 
volna ki. Ezért volt a rideg álláspont, a 
teljes bocsánat biztosításának megtagadása.

A negyvenezer vasutas tehát ismét 
szolgálatba állt. De most már az ország- 
gyűlésen lesz az uj ülésszak megnyíltával 
a sor, hogy e negyvenezer ember eddigi 
sérelme orvosoltassék. A keserűség pedig 
oltassék ki azok leikéből, akikre ezer és 
ezer emberélet biztonsága s az ország va­
gyonának milliárdjai vannak bízva. g.

HÍREK.
— Buzaszentelö. A földjéből élő ma­

gyar nép milliói térdre borulva kérték az 
Istent, hogy küldje el áldását a földre, 
hogy dús aranykalászokká növekedjenek 
a most még gyenge buzaszálak. — A föld­
höz való tartozandóság vallási kifejezése 
ez az ünnep. Megilletődós nélkül nem néz­
hette senki a föld áldásáért köuyörgők ün­
nepi felvonulását. Mostani napok egy kö­
zeli és ez egész világot átható mozgalom 
motívumait rejtik magukban és a mikor a 
föld kincseiért imádkozó magyar felpillant 
az égbe, a kalásztérlelő aranyos napsugár 
a felhők közt tévelyeg. Úgy rémlik egy 
pillanatra, hogy a föld nem elégszik meg 
esővel, napsugárral. Vért szomjaz. Ezt 
időről — időre megkívánja a föld.

Vajha az Isten meghallgatná kegye­
sen az ö híveinek imádságát és ne enged­
né, hogy a mindennapi kenyér a munka 
verejtékén kívül vért is követeljen. — Bár 
csillapodnának a háborgó elletnek és bár 
nyugodnának meg; — ne kísértse senki a 
jó Istent, úgyis elég baja van ennek a mi 
szegény országunknak.

— Megjöttek a huszárok. Kedden dél­
előtt vonullak be városunkba hangos kürt­
szó mellett a 12-es huszárok, kik ezentúl 
itt nálunk lesznek állandóan állomáson. A 
huszárokat a város nevében Dr. Bogdán 
Zsivkó polgármester és Wachtel Leó ren­
dőrkapitány üdvözölte. Isten hozottal mon­
dunk mi is nekik és kívánjuk, hogy vá­
rosunk — uj állomáshelyük — legyen ne­
kik kedves otthonuk, hogy mindig es min­
denkor jól érezzék magukat. Úgy legyen 1

— Tellecsky Kristóf városunk orszá­
gos képviselőjének viselt főszolgabírói ál­
lásáról való lemondását a legutóbb tartott 
megyei közgyűlésen tárgyaltak és vették 
tudomásul A vármegyei közgyűlés Tel­
lecsky Kristófnak a közigazgatás terón 
töltött hoszú idei működéséért elismerését 
fejezte ki és azt jegyzőkönyvileg is meg 
örökítette.

— Az általános himlőoltás most követ­
kező május hó 1-én veszi kezdetét. A him­
lőoltást Dr. S z i m i t s Pál városi orvos 
fogitt végezni. Az oltó orvos mindenkinek, ki­
nek beoltásra gyermeke vau — meghívót 
küld, melyen ki lesz tüntetve a nap és óra,

mikorra a meghívott megjelenni köteles. Ez 
az intézkedése az orvosnak azért helyes, 
mert igy mindenki azonnal sorra kerül és 
nem kell órákon át ácsorogni és várakoz­
ni. Azon esetben, ha netán valaki meghí­
vót nem kapott volna, ugyancsak Szimils 
Drnál jelentkezzék olyanért. Az oltás négy 
vasárnapon keresztül tart.

— Sztrájkok. Valóságos járvány mód­
ra terjed a sztrájk mindenfelé és nekünk 
is kijutott belőle. Igaz, hogy nem valami 
nogyjelentőségü, de mindenesetre figyelem­
reméltó annálfogva, mert az idők jelét 
matatja A sztrájk kitört az összes tégla­
gyárakban, de azonnal mégis szűnt, anél­
kül, hogy a hatóság közbelépésére szük­
ség lett volua. A booskorosok sztrájkja, 
mely e hó 26-án vette kezdetét, már ko­
molyabb jellegű amennyiben azt hivatalo­
san bejelentették. A hatóság békéltető bi­
zottságot küldött ki, melynek tagjai voltak 
Dr. Bogdán Zsivkó polgármester 
és Aug u s zti n Miklós iparhatósági 
biztos előadóval a következő tagokból ala­
kult: Mesterek részéről: Fodor Sán­
dor, Radivojevits Jócza, Rankov Mija,kRan- 
kov Steva, Rankov Mita és Knezsevits 
Dusán A segédek részéről: Matits 
Velykó, Hudy Jakab, Zvornik János, Jo 
vánovits Nikola, Nikolits Pája és Dalyev 
Száva. A békéltető bizottság teljes félna­
pon át, tárgyalta a sztrájkolok ügyét, de 
eredmény nélkül, miért is a polgármester, 
mint a bizottság elnöke kijelentette, hogy 
miután a békéltetés nem sikerült, a to­
vábbi hatósági intézkedések a rendőrség 
teendőivé váltak. A munkások követelik a 
munkabérnek 30 százalékkal való emelé­
sét, mely követelést a mesterek sokaiják 
s igy a sztrájk tovább tart, de előrelátha­
tólag kiegyenlítést nyer.

— Egy cseléd kalandja. Ádám Lajos 
hivatalnoknál mái' 3 éve szolgál Lux Án- 
na cselédlány cselédtartó gazdája legna­
gyobb megelégedésére, mert a mai cseléd- 
leányoktól teljesen elütő olyan erényekkel 
bir, melyek miatt nagyrabecsüli úgy a 
gazdája, mint a gazdasszonya. Rendes, 
munkaszeretö és házias. Soha ki nem jár 
és szeretőt nem tart, mely tulajdonsága 
miatt a cselédlányok mintaképe. Tegnape­
lőtt éjjel úgy éjfél tájban egy szerelmes 
szeladon a kapun át bemászott az udvar­
ba és a leány ablakánál zörgetett, bebo­
csátást kérve, de mert visszautasittatott, 
dühbe jött, beverte az ablako«kat és erő­
szakkal igyekezett behatolni a lány szo­
bájába. A leány rémületében az ajtón ki­
akart menekülni, mikor a betörő egy bot 
tál felé sújtott, mire a leány önvédelmére 
felkapta a konyhaasztalon lekvő bárdotós 
annak fokával hatalmas ütést mórt az erő­
szakos szerelmes balkarjára, mire az a 
kapun keresztül elmenekült. Az éppen ar­
ra haladó rendőralkapitány Vlachovits Já­
nos látta a menekülőt és üldözőbe vette, 
de nem foghatta el. A ház lakói akkor 
már a leány rémületes segéiykiáltására fel­
ébredtek és kijöttek. Vlachovits rendőrka­
pitány a leányt kikérdezte, ki a tettesben 
Trefil Ferencz czipéazsegédet ismerte fel. 
Tréfli ellen az eljárást megindították.

— Ellopták a hirdetési táblát. Német 
Frigyes — a csavargó Friczi — néven is­
mert csavargó hétfőn éjjel ismét egy kis 
csavargást végzett a városban, és miután 
a holdvilágos éjjel daczára sem talált 
kedvére való szórakozást dühében letépte 
a városi bórház sarkán levő s Lepedát 
Dusán tulajdonát képező hirdetési táblát 
és elvitte, később, mert mi hasznát sem 
vehette — összetörte. A rendőrség az is­
mert jó madarat elcsípte és a kár megté­
rítésére Ítélte.

— Tisza miniszterelnök beszámolója. A
szabadéivüpárt tegnapelőtt este hat és félóra­
kor értekezletet tartott, amelyen Tisza István 
gróf miniszterelnök nyilatkozott a helyzet­
ről. A miniszterelnök jelentette a pártnak, 
hogy a kormány terminust adott a vasuta­
soknak s egyes kívánságaikat hajlandó is 
lett volna teljesíteni, de azok arra nem 
reagáltak. Ezek után a kormány később 
figyelembe nem vehette követeléseiket s az 
állam tekintélye megkívánta, hogy a ren-



del ha erélyesebb eszközökkel is, helyre­
állítsa- A szolgálatra jelentkező vasutasok 
_ folytatta tovább Tisza miniszter- 
elnök beszédét — visszavétetnek; azok, 
akik a büntetőtörvéuykönyvbe ütköző cse­
lekedetett. követtek el, szigorúan megbün- 
tettetnek. Az ülésszak berekesztésére kije 
lenti, hogy a Házat úgyis bekellett vol­
na rekeszteni a delegációk ülése a költ­
ségvetés tárgyalása miatt. A parlament 
az utóbbi időben szító helye volt a moz­
galmaknak. Amig minden nem csendesül 
el, nem nyitják meg az országgyűlést. Az­
tán pedig elvállalja a felelőséget. A párt 
tagjai Tisza miniszterelnököt előterjesztése 
után zajos ovációban részesítették, majd 
Vancsó Gyula és Szivák Imre a párt bi­
zalmát tolmácsolták.

— Ünnepelt ügyvéd. Törőkkanizsán az 
ottani közélet egyik általánosan tisztelt 
alakját Bolgár István ügyvédet abból az 
alkalomból, hogy ügyvédi működésének
30. évét betöltötte a bírói és ügyvédi kár 
szívélyes ováczióban részesítette. Küldőtt- 
ségileg keresték fel és egy értékes emlék­
tárgyat nyújtottak át a jubilánsnak.

— Színház. Az előleges színházi je­
lentés szerint a szinielőadásoknak már ked­
den kellett volna megkezdődniük, de a va­
súti sztrájk miatt a színtársulat nem jöhe­
tett meg. Tudatjuk tehát a színházlátoga­
tó közönséggel, hogy az előadások a mai 
nappal veszik kezdetüket. — Az első elő­
adáson Bob herczeg kerül színre.

— Tűz. Dr Stefan Kristóf tanyáján 
egy tanyai épület kéménytüz következté­
ben leégett. A kár 1000 korona, mely azon­
ban, miután az épület biztosítva volt — 
megtérül.

— Elkötötték a lovát, most megtartott 
szentgyörgyi vásár alkalmával egy isme­
retlen lókötő szombaton éjjel ellopta He 
vera Mihály petrováczi gyolcsostót lovát, 
mely a kocsihoz volt kötve. A tettest ed­
dig nem sikerült megkentem, a lovat pe­
dig gazdája szintén siratja.

— Megrekedt zárandokok. A megyés 
püspök által a pápa elé vezetett zárandok- 
lat, melyben városunkból is többen vettek 
részt, a vasúti sztrájk miatt az ország ha­
tárán rekedtek és csak most 5 napi veszte­
getés után folytathatják utjokat hazafelé.

— Pótadó csökkentés elektromossággal. 
Nagy-Becskerek városa elektromos művé­
nek üzeme körül azt észlelte, hogy az 
üzem költsége igen drága s ezért a tele­
pet — szakemberek által megvizsgáltatván, 
ezek tanácsára — rekonsturáltatta. Az át­
alakítás előnyeit 4 hónap óta élvezi a vá­
ros és az eredmény az, hogy mig azelőtt 
átlag 5 6 kg. aninai szenet fogyasztottak 
termelt kilowattóránként, addig most az 
átlagos szénfogyasztás alig valamivel több 
3 kgnál A nagybecskereki telep, amely 
eddig is egyike volt az ország legjobban 
vezetett telepeinek, a rekonstruktió után a 
hasonló nagyságú telepek között első he­
lyen áll.

A „Műszaki Világinak jelentik, hogy 
a város vezetői az elektromos mü jövedel­
mét a városi pótadó csökkentésére akarják 
felhasználni,

— Veszprém vármegye kiállítása. Vesz­
prémben a f. óv augusztus hó 28-án kez­
dődő mezőgazdasági-, erdészet i- 
és ipari kiállítás oly impozánsnak 
ígérkezik, hogy az eddigi vidéki kiállításo­
kat messze felül fogja múlni. A bakonyi 
erdőbirtokosok közös pavillont állítanak fel, 
az Eszterházi grófok kivételével, akik kü­
lön pavillont fognak építtetni. Veszprém 
városa 2000 korona értékben kiállítandó 
iparcikkeket fog megrendelni a veszprémi 
iparosoknál. Ezenkívül adja és saját költ­
ségén bekeritteti a kiállítási területet és 
fedezi a fogadások költségeit. Veszprém 
vármegye 3200 koronát ad a kutyaadó­
alapból állatok jutalmazására, mely jutal­
muknak azonban csak a kisgazdák le 
hetnek részesei

A sMűszaki Világ" jelentése szerint 
a pénzügyminiszter sorsjátékot engedélye­
zett a kiállítás rendezőségének és pedig 
15,000 sorsjegyet á 50 fillér. A földmivo 
lésügyi minister 2000 koronával járult a 
kiállítás költségeihez és Hieronymi minis­

ter is megígérte már az az anyagi és er­
kölcsi támogatást. Kolossváry József I 
főispán, Puur Ödön gazdasági egyesületi j 
titkár által támogatva, minden erejéből a I 
kiállítás sikerén fáradozik, melynek nyo­
mán — mint remélik — hanyatlásnak in 
dúlt Bakony ipari fellendítésére irányuló 
akció fog életre kelni, mivégből Koloss­
váry főispán — a kormány támogatását 
kieszközlendő — legközelebb Budapestre 
fog jönni.

— A délvidéki szinikerület. Amint is­
meretes, a délvidéki szinikerületről Bállá 
Kálmán lemondott. A szinikerület elnök­
sége az ekként színigazgató uólkül álló 
délvidéki szinikerületre pályázatot irt ki, 
amelynek határideje e hó 20-án járt le. 
Pályáztak : Szalkay Lajos, ifj. Polgár Ká­
roly, Fejér Károly, Mezei Béla, Kunhegyi 
Miklós, Szilágyi Dezső és Szabadhegyi 
Aladár színigazgatók. A pályázat eredmé­
nye felett a szinikerület választmánya az 
e hó 30 án Nagykikindán tartandó ülésé­
ben fog határozni.

— A pletyka. Szorgalmas, törekvő 
varrólányról szól a ének, ki keserves 
munkájával tartotta fenn magát öreg any­
jával együtt. A szobaur régen szerette a 
különben jó nevelésű leánykát, úgy, hogy 
el is jegyezte. A boldogság fészkének le­
hetett nevezni a szerény kis lakást, ahol 
az egyik szobában a házi kisasszony ke­
reste a mindennapi kenyeret, a másikban 
pedig a szigorló orvos vőlegény bújta a 
könyveket, hogy minél előbb megszerezze 
az orvosi oklevelet. Már az orvossá'avatás 
nagy napja is közel volt, midőn egy napon 
a szomszédasszonyok valamelyike besúgta 
a vőlegénynek, hogy menyasszonya mim 
den hónapban egy titkos levelet kap szí­
nes borítékban egy nagy úrtól és óva in­
tette a házasságra való lépéstől. A vőle­
gény kétségbeesve vallatóra fogta menya­
sszonyát, ki beismerte, hogy minden hó­
napban kap színes kontókban egy-egy le­
velet, de hogy kitől, ezt csak az orvosi 
diploma elnyerése után fogja neki megvál­
tani. A várva várt nap is is bekövetkezett 
s most már a vőlegény követelte, hogy 
menyasszonya váltaná be ígéretét. Éppen 
elő akarta szedni a gyanúsító „corpus 
delicti“-ket, midőn az ajtón kopogtatnak 
és két úr örömtől sugárzó arccal jelenti, 
hogy eljöttek Török A. és Társa Budapesti 
bankházából, hogy a mai húzáson nyert 
nagy főnyereményt a sorsjegy visszaadása 
ellenében kifizessék. Ekkor azután a meny- 
assony, aki véletlenül összerakta a Tö­
rök bankháztól havonta érkező színes bo­
ri tékú leveleket, bebizonyította vőlegényé­
nek, hogy nem valami titokzatos levelek 
voltak ezek, hanem a szerencsés Török 
bankház, Budapest, Teréz körút 46. szára 
alatti főüzletóböl jöttek, jjahol sorsjegyeit 
vásárolta s csak a pletyka akarta rossza­
karatával szerencséjétől megfosztani.

Főszerkesztő és laptulajdonos 
Dr. KISS KÁROL.Y,

Felelős szerkesztő 
HOFFMANN JÁNOS.

Kiadói-Nyomda, Nklkindán. Telefon, sz. 18.

Kiadó lak äs!
Nagykikinda város központján IV. 

negyedben a Nemzeti szálloda közvetlen 
közelében egy 4 szoba, konyha éléskamra, 
cseléd szoba, kocsiszín és 6 lóra be- 
rendeáett istállóból álló lakás azonnali 
bekültüzködhetéssel bérbe adandó, — 
Tudakozódás tulajdonosnál a házban.

Szendéit Mihály
A nagykikinda! kir. törvényszék elnökétől,

731/1904. ein. szám.

A törökkanizsai uj kir. járasbirásági 
épület felszerelésére szükséges uj bútorok

és szerelmények és pedig:
I. író, tárgyaló éa kirakó asztalok,
2 Iratszekrények,
3. Mosdószekrónyek,
4. Zsölye, nád és faszékek,
5. Pamlag,
6. Ituhatartók,
7. Ruhafogasok,
8. Porcellán és zománcozott köpő­

csészék
9. Papír és fáskosarak,
10. Függő és fali lámpák,
II. Iratállványok,
12. Szőrseprők,
13. Padok és lóczák,
14. Korlátok,
15. Tinta, porzó és tolltartók,
10. Réz és nickel gyertyatartók,
17. Padlóvédők (kályhák elé)
18. Papirvágó ollók,
19. Vonalzók
20. órák,
21. Hágcsók,
22. Létrák,
23. K fék (lábtisztitó és súroló)
24. Fakeretek (cimtáblákhoz)
25. Fadózsák,
26. Petroleum kancsók,
27. Tüzpiszkáló vasak,
28. Szőnyegek,
29. Gyászlobogó,
30. Törülközők,
31. Sártörlők,
32. Könyvszekrények,
33. Ablakfüggönyök,
34. Függönytartók,
35. 0 Felsége Arcképe,
36. Vizes kancsók, poharak pléh- 

tálczák.
37. Lábtörlők és,
38. Egy hirdetési tábla beszerzésére, 

továbbá a meglevő régi butrok és szerel­
vényeknek u. m.

1. asztalok,
2. szekrények,
3. székek,
4. padok,
5. képek,
6. állványok és
7. pamlagoknak gyökeres kijavításá­

ra és végre a járásbíróságnak a régi hi­
vatalos helyiségekből az épületbe való át- 
költözködésóre szükséges munkára költség 
vetésileg 4498. korona 52. fillér állapítta­
tott meg.

Ezen uj bútorok és szerelvények szál­
lításának, bútorok javításának és a meg­
jelölt átköltözködési munkának biztosítá­
sa céljából Igazságügyminister urnák fo­
lyó évi március hó 22-én 9697. I. M. V. 
1904. szám alatt kelt engedélye folytán 
1904. évi május hó 25-ik napjának délelőtti 
9. órakor a nagykiltindai kir. törvényszék 
elnöke irodájában nyilvános versenytár­
gyalás fog megtartatni, melyre a venni 
szándékozók oly világos kijelentéssel hi­
vatnak meg, hogy az egy koronás bélyeg­
gel ellátott és az 52859. I. M. 1899. szá­
mú igazságügyministeri rendelet 18. és 19. 
§§-áiban felsorolt kellékeknek megfelelően 
szerkesztett zárt írásbeli ajánlatok csak az 
árlejtésre kitűzött óráig elfogadtatnak.

Ajánlattevők figyelmeztetnek, hogy 
225. K. azaz Kettőszáz huszonöt korona 
bánatpénzt a nagykikindai m. kir. adóhi­
vatalnál letenni és a letéti elismervónye- 
ket ajánlatuk mellett benyújtani tartoznak.

A megtartandó árlejtés alapjául szol­
gáló költségvetés és feltételek, valamint a 
kötendő szerződés tervezete a kir. törvény­
széki irodaigazgató hivatalos helyiségében 
a hivatalos órák alatt bármikor megtekint­
hetők.

Bánatpénz nélkül, továbbá távirati, 
pót vagy a kitűzött időn túl beadott aján­
latok figyelembe vétetni nem fognak.

Végre megjegyeztetik, hogy az aján­
latok felett az árlejtést hirdető kir. tör­
vényszéki elnök, a m. kir. Igazságügymi­
nister ur jóváhagyásának fentartása mel­
lett, szabadon dönt s azok egyikéhez sincs 
kötve.

Nagykikinda, 1904, évi április hó 
19-ik napján.

Both
a kir. törvényszék elnöke,
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Az első magyar ke­
reskedelmi méhle- 

lep tulajdonos Kühne Ferencz Budapesten I. 
kér., Attila utcza 99. sz. a. ajánlja dúsan 
felszerelt raktárát, a legjobb és legmegfe­
lelőbb kaptárukból, melyek jó anyagból, 
pontosan és lelkiismeretesen készitvék ; to­
vábbá mindennemű eszközöket és szerszá­
mokat, melyek a méhészkedéshez kíván­
tainak, a legjobb minőségben és olcsó ár 
mellett elad. Az 1904. évre szóló magyar 
vagy német nyelvű gazdagon illusztrált és 
sok újdonságot tartalmazó főárjegyzékek 
.Méhészeti Utmutató'-val együtt ingyen és 
bérmentve lesznek szétküldve, úgymint 
bárminemű utasítások és tanácsok is kí­

vánatra közöltének.

Legnagyobb nye­
remény

600,000 márka.

Szerencse
jelentés.

A nyereménye­
kért az állam 

szavatol.

Meghívó a Hamburg állam által garantált nyere­
mény esélyekhez való részvételére, mely peuzsors- 

játékuál.
10 Millió 856,562 márka lesz kisorolva.

Ezen előnyös sorsjáték főnyereményei a kö­
vetkezük, u. m : a legnagyobb nyeremény a leg­
szerencsésebb esetben: 600,000 márka.
1 jutalom ä 3UU.UUU M. 4 nyer. ä 3(1,000 M.
1 ti 200,000 M. 4 á 20,000 M.
1 ä őUjOüu M. 3 a 15,000 M.
l a 40,000 M. 16 a 10,000 M.
y ä 40,000 M. ol ä 5,000 M
1 á 35,000 M. 1U0 n a 3,000 M.
1 „ a 30,000 M. 128 á ■3,000 M.
1 nyer. ä 100,000 M. Ülő ä 1,000 M.
1 „ ä uo.uoo M. tisti á 300 M.
1 á öO.OOO M. 164 a 200 M.
1 „ ä 40,OUO M.

Egészben tartalmaz ezen sorsjáték mely 7
osztályról áll, 11 l.UOO sorsjegyet 53.795 nyerB’ 
ménnyel es 8 jutalomnyereményt oiykép, hogy kö­
zel a sorsjegyek feleink biztosan nyerni kell.

Különös ügyeimet érdemel a sorsjegy tervezet 
jelentékeny megjavítása, mely által lehetővé vanté- 
ve, hogy a játékos nem mint eddig az. Utolsó osz­
tálynál, hanem vulamenni osztálynál jutalomdl- 
jat nyerhet.

A legnagyobb nyeremény az i-sö osztályban a 
cgszcrcnvsébb esetben 5U.000 Marka, mely a 
2-ik osztályban 55.O00JM., a 3-ik osztály ban 60,00b 
M., a 4-ik osztályban 70.000 M., az 5-ik osztály­
ban 75,000 M., a I5»ik osztályban 80.000 Márk. 
és a 7 ik ozztályban 600,00J márkáin emelkedik.

Ae első osztályra szóié sorsjegyek, melyeknek 
kuzása hivatalosan alapittatott meg árai: 

egy egesz eredeti sorsjegy csak 7 korona 
egy fel eredeti sorsjegy csak 3 50 korana 

egy negyed eredeti sorsjegy csak l-7o korena
A következő os/falyokra szólóbetéleket, vala­

mint a nyeremény-jegyzék a hivatalos állami czi- 
merrel ellátott sorsolás: tervezetből látható, me­
lyet kívánatra előre ingyen es díjmentesen nn-g- 
küldük.

Minden résztvevő nyomban a megejtett búzás 
után megkapja a hivatalos sorsolási jegyzéket.

A nyeremények szétküldése es kifizetése áita 
lant történik közvetlenül pontosan a legnagyobb 
titoktartás mellett.
8HL. Megrendeléseket kérek postautalványon, 
vagy utánvét mellett-
_SA*_ Arra való tekintettel, bogy a huzási idő 
igen közel esik, kívánatos, hogy a megrendelés 
mielőbb eszközöltessék, legkésőbb pedig

Május lió 5-ig
bizalommal fordulhat mindenki

Heckscher Samuel senr-
____________ Bankilzlet Hamburg ban

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatlanul

kedvez töárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyereménynél 
többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,

íoayer, a 7436b. sí, sorsj.-re a so.ooo koronás főnyer, a 83061.52, sorsj.-re
az 52528. „

a 100.000 
a 100.000 
a 100 000 
a 90.000 
a 90.000 
a 90.000

” a 94780. 
„ a 109780.

83610.
92787.

a so.ooo koronás főayer, a 83061.52, 
a 70.000 „ „ a 81161. „
a 70.000 ,. „ az 5498. ,.
a 60.000 „ „ az 51613. „
a 60.000 „ „ a 76347. „
a 50.000 „ „ a 4036. „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen 

reszt. A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorqjátékban újból

110.000 sorsjep 55.000
Ilii és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1,000.000 korona.

Továbbá. 1 jutalom ÜUU.UOO, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000 2 á 
100 000, 1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 a 60.000 1 á 50.000, 
1 á 40.000, 5 á 30.UÜÜ, 3 h 25.000, 8 ü 20.000, 8 á 15.000, 36 á 
10.000 korona és még sok egyébb; összesen 55.000, nyeremény és 
jutalom 14.459.000 korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
a eredeti sorsjegy frt —75 vagy kor. 1.50; */, eredeti sorjegy frt 1.50 vagy kor. 3.—

/a , » . 3:“7, » » 6-—; „ . „6.- „ „ 12—
A sorjegyeket utánvétté! vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

— —-------I í. évi május li<> lt-ig ZZU^ZH
bizalommal hozzánk beküldeni miután a húzás már május 17. és 18-án lesz.

I*» ■ ÉS
UA1VKHAÜA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysor játéküzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei :

Központ: Teréz-körut 46/a. í. fiók: Váczi-kőrut 4/a.
_________ 0. fiók: Muzeum-körut ll/a ill, fiók: Erzsébet-körut 54/a.

Rendeiöievei levágandó. TÖRÖK A. ÉS TARSA bankháza Budapest.
Kérek részemre I, oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni
jutánvételezni kérem j

Az összeget korona összegben ipostautalványai küldöm i,
{mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)j

Ol
-OSI®

törlesztéses kölcsönökst nyújtunk budapesti és külföldi elsőrangú
--------------------- pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan

s/* értékéig I. és II. helyre 15—65 évig terjedő időtartamra.
Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhiva- 
———. talnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes 
es kezes nélkül 1 —15 évig terjedő időre g/yorsail és discrete«.

-------------  Bank- és magánadósságok convertálása.-------------
IMeller Lajos és Tá-rsai

bankbizomány
Hudapest, VI., DtiviU-utozn 1 ™.

(lörvényszókileg bejegyzett ezég). (Válasz bélyeg).


